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je dejstvo, ki ga svet ni sprejel z odo
bravanjem. Najmanj zadovoljni so kaj
pada Kitajci, ker je Mandžurija prej 
bila del njihove države, in to kot se
verna pokrajina jako važen del. Nič 
manj nezadovoljni so ruski boljševiki 
ne toliko radi mandžurske države sa
me, marveč radi Japoncev, ki imajo to 
državo v svojih rokah, iz katerih je se
danja ruska država radi svoje obne
moglosti ne more iztrgati. Nezadovolj
ne so Zedinjene države severne Ameri
ke, ker je njihov tekmec — Japonec — 
dobil v svojo čeljust ne samo mastno 
kost, temveč velik kos sočnega mesa. 
Bolj previdni v zakrivanju svojega ne
zadovoljstva so Angleži, ki jim služi 
kot merilo pri presoji političnih dogod
kov lastni trgovski interes. Francozi 
se kažejo bolj nezainteresirane, nagi
bajoč se precej bližje japonski strani. 

V veliki nepriliki je Zveza narodov, 
ki ji je naloga, da skrbi za ohranitev 
miru na svetu. Ko so se vneli spopadi 
med kitajskimi četami in oddelki ja
ponske armade v Mandžuriji ter je 
bojna vihra zavihrala tudi nad kitaj
skim Šangajem,st je Zveza na vso moč 
trudila za mirno poravnavo kitajsko
japonskega spora. Začasno se je to po
srečilo ter se je kitajsko in japonsko 
vojaštvo umaknilo iz Šangaja. Zveza 
narodov je odposlala posebno medna
rodno komisijo, da preišče razmere v 
Mandžuriji in vzroke, ki so dovedli do 
sedanjega stanja. Iz dosedanjih poro
čil o dognanjih te komisije se vidi, da 
so sedanje razmere povzročili Japonci, 
ne pa Kitajc'. Ta ugotovitev izbija Ja
poncem iz rok najkrepkejše branilno 
sredstvo. 

Japonci so namr č venomer trdili, da 
oni niso kršitelji Kellogove pogodbe, 
(ki prepoveduje napadalno vojno. »Mi 
nismo napadli«, tako zatrjujejo Japon
ci, »napadalci so Kitajci, mi Japonci 
smo se samo branili.« Mednarodna ko
misija pa je dokazala, da so spor in 
vojna podvzetja v Mandžuriji izzvali 
Japonci, kateri so že v septembru lan
skega leta imeli popolnoma izdelane 
načrte za vojaška podvzetja v Mand
žuriji, določene vojaške poveljnike, 
predvidene vse točke in kraje, ki jih 
morajo Japonci zavzeti. Japonski očit
ki Kitajcem so torej popolnoma po 
vzorcu volka, Id > nižje >'toječemu jag
njetu očital, da mu kali vodo. 

Ali se bo Zveza narodov upala na
stopiti proti Japoncem? Veliko je to 
vprašanje. Za slučaj, da bi se to zgodi

lo, preti Japonska z izstopom iz Zveze. 
Kitajska pa ne odstopi od svoje pravi
ce, ki jo ima do Mandžurije, ter dolži 
Japonsko, da ji je ugrabila njeno last
nino. Na Kitajskem se razplamenjuje 
staro sovraštvo zoper Japonce, ki zopet 
kliče na bojkot japonskega blaga in na 
vojaški odpor proti Japonski, katera je 
zasnovala mandžursko državo kot svo
jo kolonijo. Tako se spor na daljnem 
Vzhodu zopet zaostruje. Zedinjene dr
žave severne Amerike stremijo za tem, 
da bi bila Japonska čim največ osam
ljena. Zato iščejo stikov z boljševiško 
Rusijo. 


